Peny6/imuko TakMuuyeme u3 MmexaHuke - K/bYY PJELHIEHHA 3AJATAKA

SAJIATAK BPOJ 1

3a HOcau mpUKa3aH Ha HAPEIHOj CIUIMU MOTPEOHO je OJAPEAUTH:

1. Ornope y ocnonuuma A u B;
2. Bpwujennoct tpancsepsanne cuie y mosbuma I, I, 11l (Ha modeTky, y cpeavHu 1 Ha Kpajy 1Mojba) U

1V,

3. Bpujennoct akcujanue cuie y nosbuma I, 11, 111 u IV,

4. BpujenHocT MOMEHarta caBHjama y mosby I ako je x; = 0m, x; =0,5mux; = 1m; y nosmwy Il
ako je x, = 0m, x, =0,5mux, =1m; ynomy Il ako je x3 =0m, x3=2mux; =4m;y

nospy IV ako je x, = O0m, x, = 0,5mux, =1m;
5. HanpraTtu aujarpam tpancdep3aaHe U akCHjallHe CUJIE M IhjarpaM MOMEHaTa CaBHjamba;

38 GogoBa

Fg IMopamu
Y F_ 1y, q
F = 50kN
C la A 2 £ B 4 M = 20kNm
X X, a = 30°
I @ I Il a=1m
X1 X X3 _ 10kN
| <—>\ q = —m
a a 4a a ITome [je o C no A
= - = = - [Moswe 11 je om A 1o D
[Toswe III je o D 1o B
X =F - cosa = 500,866 = 43,30kN [Tosbe 1V je on B o E

Y =F-sina =50-0,5=25kN

1. Ortnopm ocioHana
2x=0; X+ X,=0- X, =X=43,30kN
Xyi=0, =Y+ YV —F+F=0->Y,=Y+F, —Fz =25+40—23 =42kN

CBakKkHy Ta4aH pe3yjrara 10HOCH
S M,=0;Y-a— F,-3a+Fz-5a —M =0 Y A

1 601
5a 5
2. TpaHncBep3ajHa cujia
Za nobe 1
FTI == _Y == _ZSkN
Zanoswe 11

Frp=-Y+ Yy=-25+ 42=17kN
Za noswe 111

Ha nouerky (x3 = 0m)

Fryy=-Y+ Y, =-25+42 =17kN
Ha cpeaunu nosba (x; = 2 m)
Frip=-Y+ Y, —q 2=-254+42-10 -2 =-3kN

Ha xpajy nospa (x3 = 4m)

Fripy=-Y+Y,—q -4=-25+42-10 -4 = —-23kN

Za nomwe IV

Frvy ==Y+ Y,—q -4+ Fg=-254+42-10 -4+ 23 = OkN

CBaku TayaH pe3yJarara aAoHocu 1 06ox
YKVYIIHO 6 BOJA
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Peny6/imuko TakMuuyeme u3 MmexaHuke - K/bYY PJELHIEHHA 3AJATAKA

3. AKcHjajgHa cuia

Zanome 1 CBaku TayaH pe3yJrara qoHocu 1 6ox
Xa =X =43,30kN
Za nobe 11 YKYIIHO 4 BOJA

Xar =X —X,=43,30—-43,30=0
Za nosbe 111
Xau] =X _XA = 43,30 — 43,30 =0
Za nowe IV
Xav =X—X,=43,30—43,30=0

4. MoMeHTH caBHjamba
3a nosbe 1
xq1 =0-Tauka C
Mge ==Y -x; =—=25-0=0kNm
x; =0,5m - Tauka 1
Mgy = =Y -x; =-25-05=-12,50 kNm
x; = 1m - Tauka A
Mgy= —Y-x; =-25-1=—-25kNm

CBaku TauyaH pe3yJrara qoHocu 1 607

YKYIIHO 12 BOAOBA

3a nowe 11

X = 0 - Tauka A

Mgy =—Y-(a+x)+ Y, x, = —25-(1+0)+42-0=—25kNm

Xy = 0,5m - Tauka 2

Mg, =-Y-(a+x,)+ Y- x, =—25-(14+0,5)+42-0,5=—-16,5kNm
X, = 1m - Tauka D

Mgp=-Y-(a+x,)+ Yy x, =-25-(1+1)+42-1=—8kNm

3a nmoJne 111
x3 =0 -Tauka D
2 2

X 0
MsD=—Y(2a+x3)+YA-(a+x3)—q-73=—25-(2+O)+42-(1+0)—10?=—8kNm

x3 = 2m - Tauka 3
2

x2 2
Ms3=—Y(2a+x3)+YA-(a+x3)—q-73=—25-(2+2)+42-(1+2)—10?=6kNm

x3 =4m - Tauka B
2 2

x 4
Msg=—Y(2a+x3)+YA-(a+x3)—q-73=—25-(2+4)+42-(1+4)—107=
—20 kNm

3a nmowe IV

x4 = 0m - Tauka B

Mgz = —Y(6a+x,) + Y, (5a+x,) —F-(2a+x,) +Fg-x,=-25-(6+0)+42-
(5+0)—40-(2+0)+23-0=—-20kNm

x4 =0,5m - Tauka B

Mgz = =Y(6a+x,) + Y, (5a+x,) —F; - (2a+x,) + Fg - x4
(5+0,5) —40-(2+0,5) +23-0,5 =—20 kNm

—25-(6+4+0,5) +42-
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x4 = 1m - Tauxka B

Mgz ==Y(6a+x,)+Y,-(Sa+x,) —F-Qa+x,) +Fg-x,=-25-(6+1)+42-(5+1)—40"
(2+1)+23:-1=-20kNm

JAujarpamu
F M
C a\ A D B E
17 kN 17 kN Tpancsep3anna cuia
0 M - 0
3a cBaKo Ta4HO MoJbe mo 1 0ox

-25kN -25kN -23kN YKYIIHO 5 BOIOBA
0 0
LU AKCHjaIHA CHJIA 3a cBako [rauHo noJbe no 1 601
+
heeetl YKYIHQ 3 BOJA
43,30kN 43,30kN
25KkNm
AN MoMeHT caBUjamba -20 KNm
I' \\ /
-8 KNm
0 0
‘lllu””“u 3a cBaky TauHy BpujeaHoct no 1 6ox
6 kNm
YKYIIHO 5 BOAOBA
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3SAJIATAK BPOJ 2

26 6onoBa

3a XoMOreHy paBaHCKY JIMHU]Y TIPUKa3aHy Ha CIHIH Tpeba OAPEAUTH YAAJBCHOCT TEXKHUINTA I10 ,,X “ U

.,y ocu.
|
y
- 2R L R —— ]
| A
3
[Topanu:
2R 2R R=10cm
2 *JIluHMje cy O3HAYCHE
OpojeBuma oz 1 10 8

Y Y

) |

! 7

R 1 R

Y 8 Y -
JInnmja 1
Li =R =10cm 3a cBaKky Ta4yHO U3payyHATy BpujeaHoct no 1 601
x; =0cm

R 10
y, =—=—=5cm YKVYIIHO 26 BOAOBA
2 2
Jlunnja 2
L, =+ (2R)2 + (2R)? = /(2-102) + (2-10)2 = 28,28cm
_2-R_2-10_10
S
2R 20
Yy2=R+—=10+—=20cm
2 2

JIunuja 3

L; =R =10cm

R 10
X3:2'R+E:2'10+7:25C"l

y3 =3*R =30cm

JIunuja 4

Ly =+(2-R)2+ (R)2=+(2-10)2 + (10)2 = 22,36cm
R 10
x4 =3"R+—=-=30+——=35cm

2

2R
y4:R+T:10+

0—20
5= cm
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JInnmja 5
Ls =R =10cm
Xs=4*R=4-10=40cm

_R_10_5
)’5—2—2— cm
Jlunuja 6
L =R =10cm

R 10

x6=3-R+E=3-10+7=35cm
Ve = 0cm
Jlunmja 7

2'Rm 2-10'm
L, = > = > =31,4cm
x;=R+R =10+ 10 = 20cm

—Z-R—2.10—637
Y7 = T g cm
JIunuja 8
Lg =R =10cm

_R_10_5
Xg =5 =7 = cm
yg = 0cm

_Ll'x1+L2'x2+L3'X3+L4'x4+L5'x5+L5'x6+L7'x7+L8'x8
¢ Ly+Ly+Ly+Ly+Ls+Le+L,+Lg

= 20,78cm

=L1'}’1+L2'}’2+L3'3’3+L4'y4+L5'}’5+L6'3’6+L7'3’7+L8'3’8
¢ Li+L,+Ls+Ly+Ls+Lg+L,+Lg

=12,21cm
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3AJJATAK BPOJ 3 14 6onoBa
3a KBa/IpaTHY IUIOUY MPUKa3aHy HA CIUIM JICJCTBYj€ CUCTEM CHJia Kao Ha ciauiu. V3Bpim peayKiujy
JaTor cuctema cuiia Ha Tauky C U oApeau UHTE3UTET, MpaBall U CMjep II1aBHOT BEKTOpa U MHTE3UTET
[JIAaBHOT MOMEHTA.

F,
)
D oC [Tomau
F; = 100N; a = 45°
F, = 100N; B =270°
F, = 50N; 7y = 180°
- F,=50N; &=120°
1
a=2m
B a / N‘
-
A Fs B
V¥
X1 = F, - cosa = 100 - cos45° = 70, 71N Caaku TayaH pe3yaar Hocu 110 1 6oj.
Y, = F; - sina = 100 - sin45° = 70, 71N
X, =F, cosf =100 - cos270° = ON YKYIIHO 14 BOJOBA

Y, =F,-sinf = 100 - sin270° = —100N
X3 = F3+ cosy = 50 c0s180° = —50N
Y; = F; - siny = 50 - sin180° = ON

X, =F,cosé =50"cos120° = —25N
Y, = F, - sind = 50 - sin120° = 43,30N

XR =X1+X2 +X3 +X4=—4',29N
Yo=Y, + Y, +Ys+Y, =14 01N

Fp = /Xg + Y2 =/(—4,29)% + 14,012 = 14, 65 [N]

Yr
tgar = — = —3,2667
Xr
ap = —72,98°

M, = 13,40Nm
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3AJIATAK BPOJ 4

16 6onoBa

HItan AB kpyxHOr mpecjeka uzpales je o uenuka u ontepehen cunama F; u Fo. M3pauynatu cune u
HaMoHe y aujeny mTana 1 u 2 Kao W YKyIHO H3IyXeme mTama. HampraTu aumjarpam cuie Koja
ontepehyje nujenose mrana 1 1 2 u 1ujarpam HamoHa y aAujenoBuMa 1 u 2 mirara.

Y

IToganu
F, =10 [kN]; F, =30 [kN];
[, =40 [cm]; [, =80 [cm];

kN
E ¢ = 21000 [—Z]
cm
d, =40 [mm]; d, = 20 [mm]

Zx=0 S —F,—F,+F,=0 —F,=F,—F, =30—10 = 20 [kN]

1 6on
N, = F, = 20 [kN]
1 6on
1 6on
_Nl_ N, _4-20_159 [kN
al_Al_dfn_ 42 777 [em?
4
1 0o0n
UZ_AZ_dgn_ 22r 77 lem?
4
1001
1= = 7 =0, cm
E-A; 21000 - 4 43.14
1001
Nz " lz 30 - 80
Al, = > = 0,036 [cm]
E-A, 21000 - 2 43.14
1 6on
Al = Al; + Al, = 0,039 [cm]
1001
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d4 d,
|
|
F)A 1 Fl 2 F2 X
“““““““ [ — —— - - — === — == ———— o —_
A F;
b . L N
30 [kN]
|
20 [kN]
\ + 4 0oxa
9,55 [
| cm~<
kN +
1,59 [
LT 4 6o1a
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3AJATAK BPOJ 5

6 6o10Ba

. = . .
JIBuje numene Tpake onrtepeheHe cuwioM F, kao Ha ciuld, Tpeba CHOJUTH ca JABHjE 3aKOBHUIIE.

W3pauynaru npeynuk d 3akoBwuIle, U IUpuHY | Tpake muma.

\ (s
||

la F

.
R S

T

()
U/
()
U/

F_ F L F
== - — = - =
Is=oq="% Ty 21,
dz-n_ F

4 2.1,

’Z-F ’2-80
d= = =2,52cm
Tg'T 8'm

ITomanm
F =80 [kN]
6 =1,5[cm]

3 0oxa
F=({—-d)-b-oy4
l_F+d-6-0d_80+2,52-1,5-12_696[ |
=T 50, 15-12 - o Jolam

3 0o1a
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